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CUV1NT 1NAINTE 

Filologia clasică are în ţara noastră o tradiţie destul de îndelungată. 
Mul ţi dintre primii noştri cărturari au învăţat latineşte, în special în Polonia. 
Demnitarii greci au adus cu ei nu numai limba greacă modernă, ci şi preocu
pările de greacă veche. Mulţi dintre marii precursori ai renaşterii culturale 
a Greciei au fost profesori la noi. 1 n Rom în ia modernă s-au dezvoltat studiile 
de latină, arheologia clasică şi diverse alte ramuri ale filologiei clasice înţelese 
în sens larg. Ceea ce ne-a lipsit însă a fost organizarea. Nu am avut o societate 
care să grupeze toate forţele, iar publicaţiile care au apărut nu şi-au putut face 
complet oficiul de centru de raliere şi de stimulent pentru opere ·de 
creaţie, deoarece nu au avut viaţă lungă. Aceasta nu înseamnă că nu s-a 
lucrat, dar nu s-a lucrat atît cît s-ar fi putut şi desigur şi din punctul de 
vedere calitativ s-ar fi putut face mai mult. Nici răsunetul în ţară al 
lucrărilor ·nu a fost cel meritat. . 

1n primăvara anuliii 1958 a luat fiinţă Societatea de Studii Clasice, 
care din primele săptămîni a izbutit să grupeze pe cei mai mulţi dintre filologii 
noştri clasici. Sîntem astăzi reprezentaţi în Comitetul de promov(l,re a studiilor 
clasice în ţările lagărului socialist şi, curînd după înfiinţarea societăţii, ea a 
fost primită în Federaţia 1 nternaţională a Societăţilor de Studii Clasice . 

. Toate acestea au dat un nou impuls studiilor clasice din ţara noastră. 
Pentru o dezvoltare multilaterală a elasicismului la noi ar mai fi nevoie 

de o publicaţie periodică. Considerăm însă că în acest moment ar fi prematură 
apariţia unei reviste, care ar obliga la predarea la dată fixă a fasciculelor şi la 
încadrarea articolelor în rubrici rigide. Societatea a elaborat însă - şi va 
continua să elaboreze - culegeri de studii de felul celei de faţă, în care va 
publica literări de filologie propriu-zisă, de arheologie, de i«~torie vecht>, de 
f1:lozofie, de istorie a drvptului, de metodica predării limbilor clasice, adresîn
du-se pentru colaborare cadrelor didactice şi cercetătorilor din universităţi 
şi din institutele .Academiei R.P.R. De reuşita acestei iniţiative depinde 
în mare parte apariţia în viitor a unei reviste de studii clasice. Sperăm să fim 
.ajutaţi şi de cititorii noştri, care vor contribui cu critici şi cu sugestii la îmbu
nătăţirea literărilor pe care le publicăm. https://biblioteca-digitala.ro
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